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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet Şimşek tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı

olarak cevaplandırılmasını saygılanmla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Munzur Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Kenan Peker'in iki

yıldır “büyük proje” olarak tamttığı “reyhan üretimi” faaliyeti, üniversitenin resmi sosyal
medya hesabı üzerinden duyurulmuştur. Bu kapsamda kampüs içerisinde, rektörlük konutunda
ve Ovacık ilçesinde reyhan ekimi, sulama ve hasadı yapılmakta; reyhandan elde edilen şerbet
kamuoyıma tamtılmaktadır. Ancak bu faaliyetlerin üniversitenin asli görevi temizlik hizmetleri
olan sözleşmeli işçiler eliyle yürütüldüğü, üretim sürecinde kullanılan su ve elektrik gibi
giderlerin kaynağının belirsiz olduğu, reyhan şerbetinin satışa sunulup sunulmadığı ve varsa bu
satıştan elde edilen gelirin kamu kayıtlarına girip girmediği bilinmemektedir.

Tarafıma iletilen bilgide;

Bu durum kamu kaynaklarımn keyfi ve kişisel projeler uğruna kullamidığına dair ciddi iddialar
doğurmakta; Sayıştay denetiminin de bu nedenle gündeme geldiği anlaşılmaktadır. Kamusal
kaynakların şeffaf, hesap verebilir ve mevzuata uygun şekilde kullamiması anayasal ve yasal
bir zorunluluktur.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1. Eğer bu iddialar doğruysa Munzur Üniversitesi bünyesindeki “reyhan üretimi”

projesinin finansmanı hangi kaynaklardan sağlanmaktadır? Döner Sermaye

üzerinden mi yoksa üniversitenin genel bütçesi üzerinden mi finanse edilmektedir?

2. Reyhan ekimi, bakımı, sulanması ve hasadı gibi işlemlerin, üniversitenin temizlik

hizmetlerinden sorumlu sözleşmeli personel eliyle yapıldığı iddiası doğru mudur?
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3. Bu üretim sürecinde kullanılan elektrik ve su gibi giderler hangi bütçeden

karşılanmaktadır? Bu harcamalar için ayrı bir kayıt tutulmakta mıdır?

4. Reyhan şerbeti satışa sunulmuş mudur? Sunulduysa, bu satıştan elde edilen gelir

kamu kayıtlanna geçirilmiş midir? Gelirler hangi hesaba aktanimıştır?

5. Reyhan şerbetinden elde edilen gelirin, üretimde kullamlan kamu kaynaklarım telafi

edip etmediğine ilişkin herhangi bir mali analiz yapılmış mıdır?

6. Munzur Üniversitesi'nin tarımsal üretim ve satış gibi faaliyetlerde bulunması, ilgili

mevzuat kapsamında yetki ve görevleri arasında mıdır?

7. Sayıştay Başkanlığı’nm Munzur Üniversitesi'ne yönelik herhangi bir özel denetim

süreci başlatıp başlatmadığı bilgisi Bakanlığınıza ulaşmış mıdır? Ulaştıysa bu

denetimin kapsamı nedir?


